



马英九将率团出席海峡论坛

第十七届海峡论坛大会将于6月15日在厦门举办,台湾各界人士超7000人受邀参加

N 据新华社电

国务院台办发言人朱凤莲11日在例行新闻发布会上介绍,台湾各界人士超7000人将受邀参加第十七届海峡论坛,中国国民党前主席马英九先生将率台湾青年出席。

朱凤莲介绍,第十七届海峡论坛坚持“民间性、草根性、广泛性”的定位,延续“扩大民间交流、深化融合发展”主题,安排大会活动

及青年交流、基层交流、文化交流、经济交流4大板块系列活动共56场。台湾有关政党代表及工会、青年、妇女、民间信俗、农渔水利、文化旅游、卫生健康、工商金融等各界人士超7000人将受邀参加。

她说,海峡论坛是深受两岸民众欢迎的民间交流活动。第十七届海峡论坛大会将于6月15日在福建厦门举办。论坛主会场设在厦门,福建有关设区市和

平潭综合实验区将举办相关活动。

朱凤莲介绍,中国国民党前主席马英九先生将率台湾青年于6月14日至27日赴福建、甘肃出席第十七届海峡论坛、2025(乙巳)年公祭中华人文始祖伏羲大典、两岸共同弘扬中华文化活动(敦煌)等活动并参访。

“我们欢迎马英九先生率团来访,将做好相关活动安排,并提供必要便利。”朱凤莲说,当前台海形势复杂

严峻,但两岸交流合作不能停、不能断、不能少。我们一如既往欢迎台湾各界人士和广大台湾同胞常来大陆参访交流,与我们携手加强交流合作,传承弘扬中华优秀传统文化,致力推动中华民族伟大复兴。

朱凤莲应询介绍,5月以来,两岸青年交流活动持续深入开展内容丰富的青年交流活动。

5月22日,第七届两岸

(湖北)青年东湖交流季启动,分享台青在鄂打拼故事。5月23日至26日,台湾文化创意产业创业青年参访团在深圳参访知名企业及文创产业集聚地,参加“2025相约文博”两岸文化创意产业创业青年路演。5月28日,第六届昆山两岸青年双创产业沙龙举办,共同探讨人工智能前沿技术。6月,江苏省台办启动2025海峡两岸青年创新创业大赛项目征集活动;贵州省台办

举办“黔台青年‘村BA’篮球友谊赛”等多项活动。

朱凤莲还介绍,影视交流是今年两岸文化交流的亮点之一。继“第十六届两岸电影展之大陆电影展”为台湾观众带去7部大陆热门影片后,“第十六届两岸电影展之台湾电影展”6月7日在四川雅安开幕,展映6部台湾优秀电影,受到大陆观众欢迎。6月13日至22日,上海电影节将展映多部由两岸电影人共同创作的电影。

“鲲龙”正式批量生产

我国完全自主研发的大型水陆两栖飞机AG600获颁生产许可证



6月11日,在珠海中航通飞华南飞机工业有限公司,现场展示的批量生产的首架AG600飞机

N 据新华社电

记者从中国航空工业集团有限公司获悉,我国完全自主研发的大型水陆两栖飞机AG600“鲲龙”11日在广东珠海获颁中国民航局生产许可证,标志着AG600飞机正式迈入批量生产阶段。

中国航空工业集团有限公司专家介绍,生产许可证就好比飞机的“出生证”,获颁此证表明了申请人的质量体系符合适航规章要求,能够持续稳定生产符合设计标准的飞机。

AG600飞机的研制涉及数百家配套单位、数万项零部件,表明我国在大型特种飞机设计制造协同、供应链管理、工艺一致性控制等领域形成完整能力,为后续国产大型特种飞机项目积累了可复制的管理经验与技术标准。

中国航空工业集团有限公司专家介绍,AG600飞机的成功研制创新形成了我国大型水陆两栖飞机核心技术体系,构建了“小核心、大协作”的研制模式,建立了大型水陆两栖飞机设计、生产制造、系统配套、试验试飞、保

障服务体系,使我国具备了自主研发大型水陆两栖飞机的技术和工业能力,实现了我国民机产业发展在大型特种用途飞机领域的历史性跨越。

中国航空工业集团有限公司专家表示,下一步将瞄准满足我国应急救援体系和国家自然灾害防治体系建设的迫切需要,持续推动AG600飞机系列化发展,进一步完善航空应急救援服务体系,全面构建以AG600飞机为龙头的航空应急救援装备体系。

5个月福建外贸进出口7552.4亿元

海都讯(记者 林涓 通讯员 邹圆) 11日,记者从福州海关获悉,据统计,今年前5个月,福建省外贸进出口7552.4亿元人民币。其中,出口4621.3亿元,进口2931.1亿元。

加工贸易继续快速增长。前5个月,福建省一般贸易进出口5752.1亿元,占同期福建省外贸进出口总值的76.2%。其中,出口3438.9亿元;进口2313.2亿元。同期,加工贸易进出口

940亿元,比去年同期(下同)增长11.4%,占12.4%。

对东盟进出口增幅扩大。前5个月,福建省对东盟进出口1524.2亿,是第一大贸易伙伴;对东盟进出口1051.7亿元,增长8.1%,增幅较前4个月扩大3.6个百分点。

锂离子电池、农产品、平板显示模组等出口增长。前5个月,福建省机电产品出口2138亿元,占同期福建省外贸出口总值的

46.3%。其中,锂离子电池、平板显示模组、船舶、汽车、电线及电缆、中央处理部件拉动作用强劲,分别出口536.6亿、86.5亿、74.8亿、70.9亿、53.1亿、51.1亿元,分别增长25.4%、13.1%、35.1%、32.4%、90.2%、21.1%,合计拉动同期机电产品出口增长8.8个百分点。农产品出口314.2亿元,增长2.4%,占6.8%,其中,蔬菜及食用菌出口21.4亿元,增长3.7%。

“蝴蝶”起舞 风雨将至

与往年相比,今年的1号台风偏晚两个多月

海都讯(见习记者 吴诗榕 马俊杰) 11日上午8时,南海热带低压已加强为今年第1号台风“蝴蝶”,11日,其中心距离海南省三沙市(西沙永兴岛)东偏南方向约145公里(北纬16.3度、东经113.6度),中心附近最大风力8级(18米/秒,热带风暴级)。

预计,“蝴蝶”将以每小时10至15公里的速度向西偏北方向移动,强度缓慢加强,逐渐向海南岛南部沿海靠近,并于13日

凌晨到上午,以强热带风暴级到台风级强度在上述沿海登陆,之后有可能于13日夜間在广东西部到广西沿海再次登陆,或许会成为今年登陆我国的首个台风。

据统计数据,历年1号台风平均生成日期为3月25日,今年已偏晚两个多月。

受减弱后的台风环流和西南季风共同影响,13日起我省将有一次风雨过程。12日福州午后多阵雨或雷阵雨,13日起

受台风外围环流影响,全市范围内将出现小到中雨伴有雷电,局部大雨到暴雨。请大家留意最新的台风动向,提前做好防范措施。未来三天的气温没有太大的浮动,市区高温在33℃左右,天气闷热,大家要做好防暑降温的措施。

福州今起三天天气

12日	小雨	26℃~32℃
13日	中雨转阴	26℃~33℃
14日	小雨	27℃~34℃

福州城区再建一座跨江大桥

文山洲特大桥起于仓山天水村,跨乌龙江延伸至闽侯南通文山村

海都讯(记者 唐明亮) 11日,记者从左海集团获悉,福建省水利厅已正式批复京台高速公路通道支线闽侯至平潭高速公路闽侯南通至福清阳下段(含南通支线)工程(简称“双福高速”)水土保持方案,为这条串联福州主城区与

福清的“黄金通道”开启“快进模式”。

据了解,双福高速作为福州都市圈交通骨干网的重要组成部分,全长35.3公里,总投资146.16亿元,主线起于福州三环路天水村,经仓山、闽侯,终于福清阳下互通。其中,双福高速南

通支线设置文山洲特大桥。作为福州市规划打造的跨乌龙江大桥,文山洲特大桥是双福高速项目控制性工程,起于仓山天水村,衔接三环路并跨乌龙江延伸至闽侯南通文山村,距下游螺洲大桥约5.5公里,距上游湾边大桥约3公里。

项目按照高速公路标准建设,建成后有效缓解主城区南向交通压力,促进福清与闽侯南通、青口等区域经济的协调发展,推动南通农副产品批发中心、汽车城、东台产业园、京东方、洪宽工业村等产业集群串联。



文山洲特大桥效果图